

有了“娘家人”，小区更和谐

石岭路社区东岳海花园居民自发组建业委会，携手共创模范小区



□文/图 半岛全媒体记者 张杨

“现在单元楼灯亮起来了，原来堆积成山的垃圾不见了，小区里绿化带再也看不到矿泉水瓶子和垃圾袋了，这些变化，多亏了社区的几位热心人！”家住石岭路社区东岳海花园的居民王先生激动地说道。王先生口中的这几位热心人，便是刚成立的业委会成员。他们原本都是小区的普通居民，为了帮助小区改变脏乱差的情况，纷纷挺身而出，为小区改头换面，为居民办实事，成为了小区居民贴心的“娘家人”。5月7日下午，半岛记者来到东岳海花园物业办公室，大家正在为新物业公司的合同方案进行投票统计。

物业撤了，就自己管自己

“小区建成后连续换了4家物业公司，治理效果都不是很理想，就在今年过年前，原先的物业公司突然撤离，小区里一下就乱了套，历史遗留问题比较



部分业主委员会成员和业主在唱票现场。

多，大家甚至要面临停水停电的窘境。”今年65岁的段玉香告诉半岛记者。就在这时，小区里挺身而出了五六个人，自行组建了业主委员会，“没了物业，我们就自己管自己。”于是，这几位热心人凑到了一起，成了小区里的“管家婆”。今年年初，小区的业委会成立了，今年62岁的高祀亮是青岛科技大学退休老教授，平时为人正直热心，被大家推选为主任，带领大家一并对小区进行“改头换面”。

“突然没了物业，大家就只能各扫门前雪，关起门来过日子，下水管道老化了没人挑头维修，随手就将生活垃圾

扔在小区里，首先要处理的就是成堆的垃圾。”业委会成员曲秋霞告诉半岛记者。据了解，东岳海花园共有4栋楼座，9个单元，其中有近50%的业主是青岛科技大学的教职工，曲秋霞也是其中一员。她告诉半岛记者，业委会成员里不少还是上班族，刚成立那会儿，大家下了班就聚在一起开会，商讨如何开展工作。为了引导小区业主维护楼道卫生，曲秋霞拉起两个微信群，定时在群里与业主进行交流和引导。“为了这次新物业公司的合同方案顺利实施，我们挨家挨户上门为业主送选票，保证每一个住户的选择权。”曲秋霞笑着说道。

环境好了，热心人更多了

小区垃圾日清，小区道路、楼道卫生每天有人清扫；门岗可以代收邮包快件，还设有招租本，小区房屋租赁信息可免费登记查询……“小区公共服务越来越周到，业主们也渐渐有了变化。”业委会主任高祀亮向半岛记者介绍道。他表示，原先业主紧闭家门过日子，甚至对门相见都不打招呼，业主群里满是抱怨和争吵。随着小区环境的变化，抱怨和争吵渐渐少了，更多的是温情和谐。曲秋霞告诉半岛记者，有次她家车电瓶没电了，尝试着在业主群里求助了一下，不到两分钟便下来一位小伙子，帮她把问题解决了，当曲秋霞连连道谢时，小伙子却说：“是我们应该谢谢你们，为我们业主默默做了那么多。”

说起小区可爱的居民，业委会成员也颇多感慨，小区热心居民越来越多。据了解，小区里的李岐昌大哥，擅长电器等修补活儿，谁家门窗坏了，电器坏了，都能看到李大哥的身影。今年66岁的业委会成员张海和老伴儿更是社区里的热心人，谁家有难事，群里喊一声，老两口总会第一时间给予帮助……“业委会是连接业主和物业公司的桥梁，我们不为别的，就为我们自己创造一个干净整洁和谐安定的家园。”业委会主任高祀亮如是说，他表示，下一步，他们会将东岳海花园打造成为文明模范小区而努力。

喜迎上合，志愿者在行动

康城社区开展志愿服务活动，上下联动助力峰会

□半岛全媒体记者 张杨 通讯员 王迪 报道

本报讯 每天走在康城社区辖区街道上，处处可见身穿红色马甲的志愿者，指挥交通、打扫卫生、文明劝导……他们忙碌的身影成为了一道亮丽的风景线。近日，康城社区上下联动，组织开展了一系列志愿服务活动，助力上合峰会。社区志愿者、物业工作人员和居民近40余人参加了此次活动。

5月7日下午，康城社区居委会主任陈红梅带领“两委”代表来到各社区进行了安全卫生巡查，对发现的问题及时与商户、物业进行了沟通落实。“我们的志愿者活跃在第一线，对占道经营、小广告、乱停车、公共设施污损、

闯红灯、乱穿马路等不文明现象进行了劝导。”半岛记者在连续几天的回访中发现，白天里，志愿者们一丝不苟、干劲十足，奔走在各小区清理绿化带中的杂物、清除小广告；在早中晚高峰期，志愿者们引导群众有序文明地穿行马路；社区的平安志愿者每天在社区巡逻，为居民提供志愿服务的同时，发现问题及时上报；在老旧楼院，志愿者倡导垃圾分类、开展公益环保活动……“看着小区越来越干净，街道越来越整洁，心情更舒畅了，我们不仅为峰会氛围感到振奋，更愿意贡献自己的力量，为青岛这座美丽的城市添砖加瓦，让她以最美丽的姿态展示给全世界！”居民王阿姨高兴地说。

载歌载舞迎节日，台上台下乐融融

惠都社区举办庆“五一”文艺汇演

□半岛全媒体记者 张杨 通讯员 王俊媛 报道

本报讯 4月28日，惠都社区在裕龙科技公寓小区举办了庆“五一”文艺汇演，近百位居民到场参与了活动。

上午10点，文艺汇演在舞蹈《走进新时代》中准时拉开序幕，伴随着舞蹈、独唱、小品、京剧等丰富多彩的文艺节目，以不同的形式对党的好政策予以赞美，颂扬了勤劳勇敢的劳动者默默无闻的奉献精神及享受幸福美满生活的喜悦之情。半岛记者在现场看到，节目中穿插了十九大精神、两会精神、创卫宣传及社保知识普及，并通过

现场问答形式，与群众一起互动学习。据了解，舞蹈《母亲的河》的表演者们是一群平均年龄七十多岁的大姨们，其中75岁的吴姗姗阿姨担任领队。几位大姨在短短的五天里，克服家庭自身困难，勤学苦练，以优美的飒爽英姿，勃发的精神面貌，给大家带来精彩的舞蹈。

台上居民演出认真，台下观众看得入心，对于自己喜爱的节目，居民用手机、相机定格下一个个精彩瞬间。大家纷纷表示，社区活动丰富多彩，这将激励广大居民不忘初心、牢记使命责任，坚持中国特色社会主义文化发展道路，建设社会主义文化强国。

赏精彩节目，享文化大餐

鲁花·2018半岛社区节开幕，金家岭街道文艺队伍来助阵



东城国际社区戏歌连唱《新城走进新时代》。

□文/图 半岛全媒体记者 张杨 报道

本报讯 5月6日，“鲁花·第二届社区文化节”启动仪式在敦化路邻里广场拉开帷幕。来自岛城20多个街道的30多支草根艺术团队带来的精彩演出，为社区居民带来了不一样的视听盛宴。活动现场还有来自岛城的多个社区农产品展示，更有青岛市漫画家协会的老师现场为居民绘制漫画肖像。

上午10点，精彩节目热场过后，启动仪式正式开始，半岛都市报、鲁花集团的相关领导共同开启了启动球，第二届社区文化节由此正式拉开帷幕，顿时现场礼炮齐鸣，喜庆的乐曲持续不断，居民们纷纷拍手祝贺。同时，社区核心和亮点活动之一的“高油酸花生种植大赛”，也在现场正式发布，相关参与细节和方式请居民持续关注、积极参与！

半岛记者在现场看到，火爆的气氛

一直延续到下午，来自金家岭街道的两支文艺团体亮相社区节舞台。东城国际社区带来的戏歌联唱《新城走进新时代》由居民自编自演，节奏明快，歌词朗朗上口；来自琴韵筝声艺校的20位小美女带来一曲古筝合奏《春天来了》，悦耳的筝声婉转悠扬，引得台下居民纷纷举起手机拍照留念。

虽然启动仪式演出从上午9时许持续到下午5时，结束时不少居民仍感觉意犹未尽，社区节开幕后还有更多精彩有趣的活动。据悉，鲁花·第二届社区文化节由种植大赛、社区文化、社区休闲、社区体育、社区健康、社区商贸等多部分组成。半岛社区报计划携手鲁花持续走进各社区举办百余场落地活动，如“高油酸花生种植大赛”“社区文化节”“百场社区健康大讲堂”“特色农副产品进社区”等特色活动。